
 

2024 年 7 月リリース  

 
マイナビ進学総合研究所では、進路を考える高校生に対し、高校生の意識や進路選択に関する状況などの把握を

するために、マイナビ進学会員向けの定期調査を実施しております。2021 年 11 月より公開し、今回が 11 回目の実
施となります。 

 
調査結果トピックス 
・2024 年 6 月時点で第一志望校を決定した高 3 生は全体の 39.9% 
 前回の 3 月調査時は「決定したし、変更しない」が 23.5%に対し、今回の調査では+16.4pt と進捗が見られた。 
 
・高 3 生で 38.5%が、高 2 生で 33.9%が今後〜8 月中にオープンキャンパスに「必ず参加したい」 
 オープンキャンパスでチェックしたい・知りたい情報についてはいずれの学年でも「学べる内容」がトップに。その回答割合は
23 年 6 月調査時より大幅に増加している。 
 
・文理選択の理由はいずれの学年でも「得意・好きな教科の影響」が最も多い 
 今回の調査より、文理選択は検討進捗ではなく理由を訊く設問に変更。「得意・好きな教科の影響」に次いで、高 3
生は「進学後に学びたい学問」、高 1・2 生は「就きたい職業」が多く回答された。 
 
・2024 年 6 月時点での入試方式の検討は高 3 生で「総合型選抜（AO 入試）」が微増傾向。 
いずれの学年でも「一般選抜」が最多回答となったが、傾向としては減少。 

マイナビ進学会員定期調査 《2024 年 6 月実施》 

報告書 

【調査概要】 
□調査名 ︓ マイナビ進学会員定期調査（2024 年 6 月実施） 
□調査方法 : メールにて調査告知を行い、WEB フォームにて回答 
□調査回収期間 : 2024 年 6 月 24 日〜2024 年 6 月 30 日 
□調査対象者 : マイナビ進学会員の高校生 
□有効回答者数 : 1,455 名（3 年生︓711 名／2 年生︓495 名／1 年生︓234 名／他︓15 名） 

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 進学情報統括本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail︓ms-souken@mynavi.jp 

URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 

 

本データを出版・印刷物、WEBサイト等へデータを転載する際には、 

「マイナビ進学会員定期調査 《2024年6月実施》」（マイナビ進学総合研究所調べ）と明記ください。 

資料に関するご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail︓ms-souken@mynavi.jp  URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 
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回答者属性 

 

 
 
※四捨五入の関係で合計が 100％とならない場合があります 
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1 現在の進路決定・検討状況 

「進学先の種別」「学びたい分野」「第一志望」「併願学校」といった、進学先決定に関する諸項目の検討・決定状
況を定点調査している。 

検討も決定もしていない高校生は減っており、高 3 生の約半数は学びたい分野を決定。 

進学先種別（大学/短期大学/専門学校）の検討状況では、高 3 生の「決定したし、変更しない」が 63.6%とな
った。高 3 学年のこの時期の同回答は一昨年 61.2%、昨年 62.4%、今年 63.6%と微増傾向が続いている。今
回、どの学年でも「わからない」の回答が少なく、ほぼ全ての高校生が検討・決定しているという結果だった。 

学びたい分野・系統の検討においては、高 3 生の「決定したし、変更しない」は 48.7%と昨年の高 3 生の同時期
（51.7%）より微減しているが、「決定したが変更するかもしれない」と合わせると＋1.5pt となっており、決定をしてい
る割合としては微増している。進学先種別同様に、どの学年でも「わからない」の回答が例年と比べて少なくなっている。 
 
■進学先種別（大学／短期大学／専門学校）の検討状況 
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■進学先で学びたい分野・系統の検討状況 
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夏休み前、第一志望校を決定した高校 3 年生は全体の約 4 割。高 1,2 生の動きはやや遅め。 

第一志望校の検討状況は、高 3 生で「決定したし、変更しない」は約 40％と、24 年 3 月卒の６月調査時と同
程度。「決定したが変更するかもしれない」「検討しているが、決定はできていない」という回答を合わせた検討済みとい
う割合は、94.9%と 24 年 3 月卒の６月調査時と比べて５.4pt 高くなった。一方で、高 2 生は高３生の昨年同月
と比べると「検討しているが、決定はできていない」が＋11.6pt、「まだ検討していないが、検討するつもり」が＋2.9pt
と、これまでの傾向よりも決定しきれないという結果に。高１生は高２生の昨年同月よりも「まだ検討していないが、検
討するつもり」の回答が＋16pt と、未検討割合が高かった。どの学年も、進学先種別・学びたい分野の回答同様に、
「わからない」の回答は少なかった。 
併願校の検討状況もこれまでの設問同様に「わからない」の回答割合は少ないものの、どの学年でも昨年同月の状

況と比較して、決定しきれていない・未検討という回答がやや多く集まった。 
 
■第一志望学校の検討状況 
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■併願する学校の検討状況 
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2 オープンキャンパス・体験入学への参加状況 

イベント参加について、リアル・オンラインと分けて定点調査を行っている。調査項目は「初めて参加した時期」「参加
校数」など。 

 

高 3 生のリアルイベント参加経験は 8 割以上。平均校数は 2.8 校。 

オンラインを除くリアルイベントに参加したことがある回答割合は、高 3 生で 82.1%、高 2 生で 58.6%、高 1 生で
19.7%。23 年 6 月調査と比較すると、当時高 3 生で 73.8%、当時高 2 生で 50.7%、当時高 1 生で 13.9％
であったため全学年で増えている。高校生の進路選択においては、アフターコロナへの転換が進んでいると言えそうだ。 
平均参加校数は高 3 生・高 1 生が昨年同月調査と比べて微増しているが、約 2~3 校と大きくは変わらない結果

になった。 
 
 
 
 
■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学について 
 *参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
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※表中の回答％に「参加していない」を足して 100％となる。 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 

 

 



マイナビ進学会員定期調査（2024 年 6 月実施） 

12 

■オンラインでのオープンキャンパス・体験入学について  
*参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
 

 

 
※表中の回答％に「参加していない」を足して 100％となる。 
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■オンラインで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 
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3 就きたい仕事の検討状況 
「就きたい仕事」の検討状況も、同様に定点調査を実施。 

将来の仕事を本格的に決定させている高 3 生は全体の約 2 割。例年通りの傾向か。 

「決定したし、変更しない」の回答割合は 19.7%で、前回調査からの増加が 23 年 6 月調査時と近く、高 2 の 3
月から高 3 の 6 月にかけて将来の仕事を決定する人が増える傾向だった。進路検討において、「将来の仕事の具体
的な内容や就き方」をどう高校生に伝えていくかは引き続きポイントになる。 
 
 
■将来就きたい仕事の検討状況 
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以下余白 
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4 現時点で検討している入試方式 
大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人に、現時点でどの入試方式を検討しているかを定点

調査している。 

高 3 生の総合型選抜（AO 入試）の検討が引き続き微増し、一般選抜が減少。 

いずれの学年も「一般選抜」が最も高い回答割合で、高 2,3 生は「一般選抜」がわずかに減少してきている。高 3
生「総合型選抜（AO 入試）」は前回調査と比較して+4.1pt と、増加率は昨年同月調査（+7.2pt）より落ち
着いているものの、回答割合としてはほぼ同じ。「マイナビ進学高校教員向けアンケート報告書（※1）」において、高
校教員からも総合型選抜受験者は「増える」予想が「減る」予想よりも優勢だった。入試方式の多様化・総合型選抜
の枠増加に伴って、今後も注目されるポイントであると言える。 
 
※1 参考︓マイナビ進学高校教員向けアンケート（2024 年 5 月実施）P.5 

 
■現時点で最も強く検討している入試方式 
 *大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人の回答のみを集計 
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5 オープンキャンパスの参加について 

「今後〜8 月中にオープンキャンパス（オンライン開催含む）に参加する予定はありますか」「オープンキャンパスで知りた
い・チェックしたい情報」という設問。 

「学べる内容」を知りたくて参加する高校生が増加。 

夏のオープンキャンパス参加予定について、高 3 生の「必ず参加したい」は 38.5%となった。23 年 6 月調査時は高
2 生（現高 3 生・回答当時高 2 生）の参加意欲が高い結果だったが、それに比べて「参加しない」「あまり参加したく
ない」「わからない」の回答が増えている。 
オープンキャンパスでチェックしたい・知りたい情報については、いずれの学年でも「学べる内容」が 23 年 6 月調査に引

き続き最多回答となった。その回答割合は高 3 生で＋19.8pt、高 2 生で＋13.4pt、高 1 生で＋21.7%と、大きく
増加している。（※１） 次いで高 3 生と高 2 生は「入試方法」、高 1 生は「学校の建物や設備」が続いた。 
※1 参考︓マイナビ進学会員定期調査（2023 年 6 月実施）P.24,25 

 
■今後〜８月中にオープンキャンパス（オンライン開催含む）の参加予定 
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■オープンキャンパスで知りたい・チェックしたい情報 

 
 

 

順位 項目 回答割合 項目 回答割合 項目 回答割合
1位 学べる内容 70.5% 学べる内容 68.7% 学べる内容 65.4%
2位 入試方法 47.1% 入試方法 47.5% 学校の建物や設備 49.1%
3位 取れる資格 46.4% 学校の建物や設備 45.7% 学費 48.7%
4位 学校の建物や設備 46.4% 学費 44.4% 取れる資格 47.4%
5位 学校の所在地や周辺環境 43.5% 取れる資格 44.0% 入試方法 46.6%
6位 学費 42.3% 学校の所在地や周辺環境 44.0% 学校の所在地や周辺環境 46.2%
7位 在校生の雰囲気 41.5% 自分の学力との相性 41.8% 自分の学力との相性 43.6%
8位 就職率の高さ 33.9% 在校生の雰囲気 38.2% 在校生の雰囲気 42.3%
9位 自分の学力との相性 33.5% 就職率の高さ 31.5% 就職率の高さ 38.9%
10位 奨学金制度 25.5% 奨学金制度 25.5% 実家からの距離 27.4%
11位 実家からの距離 23.5% 実家からの距離 25.3% 奨学金制度 24.4%
12位 部活などの課外活動 18.3% 部活などの課外活動 17.0% 部活などの課外活動 17.9%
13位 留学などの特別カリキュラム 18.0% 留学などの特別カリキュラム 14.5% 留学などの特別カリキュラム 12.0%
14位 その他（FA) 0.8% その他（FA) 0.8% その他（FA) 0.0%

現高校3年生（N=711） 現高校2年生（N=495） 現高校1年生（N=234）
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6 文理選択の理由について 

これまで定点調査していた「進学先の文理系統」を新たに「文理選択をした方は、選んだ理由を教えてください。文理
選択がまだの方は、どんな基準で選ぼうと考えているかを教えてください。」と選択理由を訊く設問に変えて実施。 

今の得意・好きな教科と、進学後・就職後を見据えて文理選択をする高校生が多い。 

いずれの学年でも「得意・好きな教科の影響」が 4 割を超える最多回答となった。高 3 生は「進学後に学びたい学
問」「就きたい職業」と続くが、高 2 生・高 1 生ではその順番が逆転。特に高 1 生は「就きたい職業」が 40.2%と、最
多回答の「得意・好きな教科の影響」との差は 3.8pt と他の学年と比べて小さい。また、どの学年でも人からの影響が
選択理由であるという回答は少なく、5%未満だった。自分の得意・好きな教科や、進学後・就職後を見据えて文理
選択をするという高校生がほとんどであるという結果だった。 
 
 
■文理選択の理由（文理選択がまだの場合はどんな基準で選ぼうと考えているか） 
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7 【APPENDIX】学年別・進路希望区分別の回答 

 
■進学先種別（大学／短期大学／専門学校）の検討状況 

 

 
■進学先で学びたい分野・系統の検討状況 
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■第一志望学校の検討状況 

 
 
 
 
■併願する学校の検討状況 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学について 
 *参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 

 
 
 

 

 
 
 

 
※表中の回答％に「参加していない」を足して合計 100%となる。 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 
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■オンラインでのオープンキャンパス・体験入学について  
*参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 

 

 
 

 

※表中の回答％に「参加していない」を足して合計 100%となる。 
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■オンラインで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 

 

 
 
■将来就きたい仕事の検討状況 
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■現時点で最も強く検討している入試方式 
 *大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人の回答のみを集計 

 

 
■今後〜８月中にオープンキャンパス（オンライン開催含む）の参加予定 
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■オープンキャンパスで知りたい・チェックしたい情報 
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■文理選択の理由（文理選択がまだの場合はどんな基準で選ぼうと考えているか） 
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■総合型選抜入試や AO 入試等のエントリーを行った時期 

 
※表中の回答％に「エントリーしていない」を足して合計 100％となる 
 
 
■入学試験の願書を送付／提出した時期 

 
※表中の回答％に「送付／提出していない」を足して合計 100％となる 
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■入学試験の願書を送付／提出した学校数 

 
 
 
■入学手続き完了時期 

 
※表中の回答％に「入学手続きをしていない／完了していない」を足して合計 100％となる 


